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Αλεξ/πολη, 6/11/2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑ: ΟΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΕΣ & ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ, 

ΕΠΙΤΑΣΣΟΥΝ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ (2) ΔΕΥΑ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ! 

 

Προσεχώς, αναμένεται να κατατεθεί από το Υπ.Περιβάλλοντος-Ενέργειας 

σχέδιο νόμου, προβλέποντας την ενοποίηση των Δημοτικών Επιχειρήσεων 

Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) με ταυτόχρονη ενίσχυσή τους, με ποσό 

ύψους 250 εκ. ευρώ, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα των χρεών 

που δημιούργησε η ενεργειακή κρίση στις ΔΕΥΑ, πανελλαδικά. 

 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Υπουργείου, προβλέπεται η δημιουργία μίας 

ΔΕΥΑ ανά Νομό, ίσως και δύο, με τυχόν τοπικές ιδιαιτερότητες. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, προ ημερών, σε συνάντησή μου με τον Υπ.Περιβάλλοντος-

Ενέργειας, Θεόδωρο Σκυλακάκη, είχα ενημερώσει- υπογραμμίσει ότι ο 

Ν.Έβρου διαθέτει γεωγραφικές και εθνικές ιδιαιτερότητες οι οποίες θα πρέπει 

αυτές να ληφθούν υπ' όψιν. 

 

Οι Νομοί Έβρου & Αιτωλό-Ακαρνανίας είναι δυο απέραντοι Νομοί της Χώρας, 

με ιδιαιτερότητες & μεγάλες εσωτερικές χιλιομετρικές αποστάσεις, που 

φτάνουν περίπου στα 200 χλμ & πλέον. 

 

Η λειτουργία μίας μόνο ΔΕΥΑ σε όλο το Νομό, πρωτίστως, θα δημιουργήσει 

λειτουργικά προβλήματα στην εξυπηρέτηση των πολιτών και στην άμεση 

αντιμετώπιση των βλαβών και προβλημάτων στις υποδομές και στα δίκτυα 

ύδρευσης και αποχέτευσης. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

986

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/11/2024
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Επί πλέον, έχουν τεθεί σε τροχιά υλοποίησης δύο εμβληματικά έργα 

υποδομής, αυτό του Φράγματος Μικρού Δερείου στο Σουφλί, το οποίο θα 

αποτελέσει το μεγαλύτερο φράγμα στην Βόρεια Ελλάδα, καθώς και τα 

αντίστοιχα του Ασπρονερίου Διδ.χου & Μάνθειας Ιτέας Αλεξ.πολης!  

 

Τα δυο (2) ως άνω έργα Σουφλίου -Διδ.χου είναι κομβικής σημασίας, γιατί με 

την αρχή των συγκοινωνούντων δοχείων που θα λειτουργήσουν, θα 

«λυτρώσουν» την κοιλάδα του Ερυθροποτάμου, όπου διαχρονικά 

συντελούνται  ανυπολόγιστες καταστροφές. 

 

Διασφαλίζοντας, ουσιαστικά, την αντιπλημμυρική θωράκιση του Νομού, την 

άρδευση, ύδρευση & παραγωγή ενέργειας, αποτελώντας ταυτόχρονα και 

τουριστικό προορισμό! 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα αυτά, προτείνω την δημιουργία δύο (2) 

ΔΕΥΑ στο Ν.Έβρου, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας! 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε: 

 

- Προτίθεται το ΥΠΕΝ στο εν λόγω Ν/Σ, να προβλέψει την κατ’ εξαίρεση 

σύσταση δύο (2) ΔΕΥΑ συγκεκριμένα για τον Ν.Έβρου, προς όφελος της 

τοπικής κοινωνίας, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα γεωγραφικά και εθνικά 

χαρακτηριστικά της περιοχής;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Ν.Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 




